

Внеклассное мероприятие "Помни, не забудь!" (трагедия Холокоста)

26 января 2023 года в ГБОУ СОШ с. Майское было проведено внеклассное мероприятие «Помни, не забудь!» про холокост с учащимися 7 класса.

Цель: обучение межкультурному пониманию и толерантному поведению в межэтнических отношениях.

Рассказывая библиотекарь Тянгина Г.А. ученикам 7 класса о том, как гибли люди, а среди них было много детей, мы говорим: “Ты запомни их глаза. Ты подумай, может, они могли стать большими музыкантами, художниками, физиками, просто красивыми людьми. Но кто предоставил право одному лишать жизни другого без суда и следствия, только по расовым и национальным признакам?”

Холокост – это апофеоз зла. И нам сегодня крайне важно понять его источники. И сегодня мы почтим память жертв холокоста.

Наш долг и обязанность – помнить о погибших, уважать уцелевших и снова подтвердить стремление человечества к взаимопониманию и справедливости.

Каждый из нас должен помнить: многое начинается с меня, моих мыслей, поступков, моих действий.

Прислушайся к своему сердцу, загляни себе в душу, посмотри на мир справедливыми глазами и помни, что ты – Человек!

В конце мероприятия была показано выставка о Холокосте.



ВЫЖИВШИЕ В Холокост

ИСТОРИИ СПАСЕНИЯ
Наума и Ульяны



Наум: голос Божий во сне

Война застала Наума в его родном местечке Черкасской области Украины. Ему было всего 14 лет.

Красная армия отступала с такой стремительностью, что большинство населения сел и городов не успевала уходить вместе с ней, да и некуда было уходить...

Меньше всего семья Верещатских ожидала увидеть то, что увидела. Полсела их было еврейским.

Немцы заняли село, но, как и многие советские евреи, их односельчане считали немцев

высокообразованной нацией, не приносящей другим никакого вреда. Старые евреи помнили Первую Мировую и радужных немецких солдат, которых они тогда встречали.

Но на этот раз все было по-другому. Всех евреев местечка арестовали и перевели в гетто, где немцы вместе с местными полициями не скрывали своих

истинных намерений.

Стоит отметить, что прямо перед войной Наум видел интересный сон. В нем старый грубый мужик с топором в руках гонится за Наумом, а тот бежит и кричит: «*Помилуй! Помилуй! Спаси!*» Вдруг он падает возле дверей православного храма, и этот мужик заносит топор над ним, чтобы убить. Наум поднимает голову в небо, закрываясь руками, как вдруг с неба слышится громкий, пронзающий все голоса: «*Не прикасайся! Это Мой сын, ты не сделаешь ему зла!*».

Наум часто вспоминал этот сон, но гетто – вот оно, а где же тот сон? И где же тот голос, который спас его во сне?

Наступил последний, кровавый, вечер гетто. Один из охранников знал мать Наума и попробовал ей помочь. Но он смог вывести только двоих из ее детей: Наума и его младшего брата Яшу. Спрятавшись в старом туалете, они видели расстрел всех оставшихся 404 евреев своего села. А до кого не долетела пуля – порубали шашками.

Наум и Яша бежали из своего села, пока были силы. Увидев на каком-то краю поля избу, ночью мы постучались туда. Вышла женщина: «*Вам чего?*» «*Тетя, спасите, там нас, евреев, убивают,*» — прошептал Наум. Женщина с большим нежеланием впустила их в дом, но на

Значение понятия «Холокост»

множество толкований и значений, однако только два.

(Резерв

Одним из с

был в Поль

и д

ра
и т
Се
со
ни
ни

В Си
села
рас
пре-б
Вып
рабо
одно
Вет
и по
незр
сдену
позна
После
Писав
этого
говори
читаю
всяког

Осень
Совет
В горо
опреде
«Мы ед
придеи